



**ÚJFEHÉRTÓ VÁROS  
POLGÁRMESTERE**

4244 Újfehértó, Szent István út 10.  
Tel.:(42) 290 000 Fax: (42) 290 003  
E-mail: polgarmester@ujfeherto.hu  
Web: www.ujfeherto.hu



Száma: 3-188... /2019.

**B E S Z Á M O L Ó**

**- a Képviselő-testülethez -**

**Az Újfehértói Települési Értéktár 2019. első félévi munkájáról**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Újfehértó Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Újfehértói Települési Értéktár (4244 Újfehértó, Egészségház u. 2.) működésével és adminisztrációs feladatainak ellátásával, az értéktár feldolgozásával és nyilvántartásával a Zajti Ferenc Helytörténeti Gyűjtemény, Művelődési Központ és Könyvtár (továbbiakban: intézmény) bízta meg.

Az Újfehértói Települési Értéktár Szervezeti és Működési szabályzata szerint az intézmény feladata, hogy félévente beszámol a Települési Értéktár működésével kapcsolatos tevékenységéről a képviselő-testületnek.

Az intézmény vezetője elkészítette a beszámolót az Újfehértói Települési Értéktár 2019. első félévi munkájáról, amely teljes terjedelemben olvasható az előterjesztéshez csatolt mellékletben.

Kérem a beszámoló megtárgyalását és elfogadását!

**Újfehértó, 2019. szeptember 10.**



Melléklet a 3-188/2019. számú előterjesztés

**ÚJFEHÉRTÓ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**  
**KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**  
...../..... (....) számú  
**határozata**

**Az „Újfehértói Települési Értéktár” 2019. első félévi munkájáról szóló beszámoló  
elfogadásáról**

**A KÉPVISELŐ-TESTÜLET**

az Újfehértói Települési Értéktár (4244 Újfehértó, Egészség ház u. 2.) 2019. első félévi munkájáról szóló beszámolót megtárgyalta és a melléklet szerint elfogadja.

Határidő: azonnal  
Felelős: polgármester

**Nagy Sándor**  
polgármester

**Dr. Szűcs Andrea**  
jegyző

A határozatról értesül:

1. Intézményvezető
2. Polgármesteri Hivatal (Jegyzői Titkárság)
3. Irattár



## Az Újfehértói Települési Értéktár 2019. I. félévi beszámolója

6406  
0815

Újfehértói Községi Önkormányzat	
2019 AUG 14.	
Érkezett:	
Ügyr.szám: 12014-1	
Melléklet:	Előirat:
	62 R.

Elfeledett értékeink feltárása, megőrzése az utókornak mindannyiunk számára fontos, közös cél. Az értéktár létrehozásával vállalt célunk volt feltárni és bemutatni Újfehértó tárgyi, szellemi, gazdasági, turisztikai, kulturális örökségének értékeit. Mindezt bekapcsolni a település, a megye tudatába, értékévé tenni magunk és mások számára, gazdagabbá tenni a helyi létet.

2019. április 11-én tartotta évi első ülését az Újfehértói Települési Értéktár, melyen három érték került felvételre: Dánielné Lengyel Laura munkássága, Békési Gyula munkássága - mind a kettő a Kulturális Örökség kategóriában - valamint az Épített Örökség kategóriában a Nozdroviczky Kastély épülete, mely jelenleg Nonprofit Közösségi Szolgáltató Házként működik.

2019. év első felének legfontosabb feladata a 2018. évi Hungarikum pályázat megvalósítása. Az Újfehértói Települési Értéktár a **Hungarikum 2018 pályázaton** a kiállítás megvalósítására **962.000. Ft-ot nyert**.

A pályázatban elnyert összeg segítségével sikerült létre hozni egy olyan állandó kiállítást, mely interaktív módon mutatja be a Települési Értéktárba felvett kincseket.

Az állandó kiállítás egy olyan frekventált helyen (Zajti Ferenc Kulturális Központ aulájának galéria részén, Újfehértó Fő tér 3.) jött létre, mely a különböző rendezvények központi helye. Ugyanakkor egy elkülönített térrész, mely lehetőséget biztosít az intimebb bemutatásra is.

A különböző értékek más-más módon kerültek bemutatásra. Molinókon, tablókön és tárgyakon keresztül közvetíti a látogatók számára az örökségek történetét. A kiállítás bizonyos része vándorkiállításként is működhet – a helyi és a környező oktatási intézményekbe, fesztiválokra, konferenciákra is el tudjuk juttatni – valamint a határainkon túli testvértelepüléseinken is be tudjuk mutatni településünket.

Azokat az értékeket, melyhez rekonstrukciók vagy egyéb tárgyi emlékek kapcsolódnak, álló vitrinekben mutatjuk be.

A kiállítás elősegítette, hogy a településen lakók jobban megismerjék az értékeinket. Eddig több iskolai csoport is meglátogatta, többek között Nyíregyházáról és Debrecenből is.

A kiállítás anyagát összeállította, forgatókönyvét írta, és a kiállítást rendezte Gál Ferencné és Tóth Zsuzsanna.

A kiállítás létrejöttében közreműködött a Keleti Gyepű Íjászáinak Egyesülete tagjai és Mussó László börműves, Népi Iparművész.

A megnyitó idejére kölcsön kaptuk a nyíregyházi Jósa András Múzeumtól az eredeti **Újfehértó - Micske pusztai veret** – tarsolyveretet, mely településünk egyik legnagyobb kincsének tekinthető. 2019. április 28-án, a Városonapon megnyíló kiállítás kiegészült még



egy eredeti jurttával is, mely még jobban hangsúlyozta, hogy városunk már a Honfoglalás korától erőteljesen lakott területen fekszik.

A kiállítást Baracsi Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktár alelnöke nyitotta meg. A kiállításhoz múzeumpedagógiai foglalkozás is készült, mely még érdekesebbé és élményszerűbbé teszi a látogatást. Terveink között van egy interaktív játék készítése is a kiállításhoz, ahol a Z generáció virtualitását figyelembe véve lehet bemutatni a kiállítást, illetve a megismert anyag beépülését nyomon követni.

Az Értéktár nemcsak a kiállítási molinókkal, roll-upokkal gyarapodott, hanem 5 álló vitrinnel és két kisebb tablettel is gazdagodott.

Az Értéktár számára minden évben az egyik legnagyobb bemutatkozási lehetőség az évente megrendezésre kerülő „Fürtös Fesztivál”.

A fesztiválon kiállítással mutattuk be értékeinket. A kiállítás lehetőséget adott arra, hogy nemcsak a helyben élők ismerkedtek meg településünk értékeivel, hanem a rendezvényre ideérkező több ezer érdeklődő is. Az idei évben a helyi, és más településről érkezők számára különleges élményt nyújtott a Keleti Gyepű bemutatkozása, a hagyományokhoz hű viseletbe öltözött íjászok és a korhűen berendezett jurta látványa. Ugyanakkor szívesen kóstolták meg az újfehértói fürtös meggyet vagy a belőle készült szörpöt vagy pálinkát.

Terveink között szerepel, hogy anyagi források megléte esetén egy helyi értékekről szóló kiadvány kiadása, hogy a lakosságnak átfogó képet adjon azon értékekről, amelyek Újfehértón találhatóak. Egyrészt összefoglalja ezeket, másrészt színes formában, könnyed olvasmányként teszi lehetővé, hogy az emberek megismerkedjenek ezekkel az értékekkel.

Bizottságunk munkáját a [www.ujfeherto.hu](http://www.ujfeherto.hu) internetes oldal erre a célra létrehozott aloldalán nyomon lehet követni. E menüpont folyamatosan frissülő tartalommal ad információt az Újfehértói Települési Értéktárba bekerült települési értékekről.

Újfehértó, 2019. augusztus 15.

Gál Ferencné  
Gál Ferencné  
elnök